



विराट कोहली ऑस्ट्रेलिया में थिएटर बना रहे हैं। जो उसने हासिल किया है उसके एक चौथाई में ही कई लोग अपने सफल इंटरनेशनल करियर को खत्म कर लेंगे।

- केविन पीटरसन

पूर्व इंग्लैंड कप्तान, भारतीय क्रिकेटर विराट कोहली के बारे में बोलते हुए।



भारत के खिलाफ टेस्ट में सबसे ज्यादा शतक स्टीव स्मिथ ने शुक्रवार को अपने करियर का 34वां शतक लगाया। यह शतक लगाते ही वह भारत के खिलाफ टेस्ट में सबसे ज्यादा शतक लगाने वाले बल्लेबाज बन गए। उन्होंने 11 शतक लगाकर इंग्लैंड के जो रूट के 10 शतक

क्या आप जानते हैं?... सचिन ने टेस्ट में सबसे ज्यादा रन और वनडे में सबसे ज्यादा रन बनाए हैं। इसके अलावा 100 शतक लगाने वाले सचिन दुनिया के इकलौते बल्लेबाज हैं।

को पीछे छोड़ा है। लिस्ट में ऑस्ट्रेलिया की पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग 8 शतक के साथ तीसरे पायदान पर है। स्मिथ के तीनों फॉर्मेट में भारत के खिलाफ सबसे ज्यादा शतक स्टीव स्मिथ भारत के खिलाफ तीनों फॉर्मेट में सबसे ज्यादा शतक लगाने वाले बेटर बन गए हैं।

### राज्य सरकार ही करवाएगी आईपीएल का सफल आयोजन

# धनंजय को वीआईपी कल्चर जीने की आदत, मेल लीक नहीं हुई है बल्कि लीक करवाई गई : जयदीप बिहानी

जयपुर, 27 दिसंबर राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन में हालात लगातार बिगड़ते नजर आ रहे हैं। एक बार फिर राजस्थान की क्रिकेट में घमासान पैदा हो गई है। राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन में महीनों पहले बना एडहॉक कमिटी पर कमिटी के सदस्य धनंजय सिंह खीवसर ने गंभीर आरोप लगाए। इससे जुड़ी धनंजय सिंह की एक मेल भी लीक हो गई है। धनंजय सिंह ने आरोप लगाते हुए कहा था कि हाल ही में जिस तरह से विभिन्न क्रिकेट प्रतियोगिताओं में टीम का चयन हुआ है, उसमें मनमानी हुई है। उन्होंने सीधे तौर पर एडहॉक कमिटी के कन्वीनर और भाजपा विधायक जयदीप बिहानी पर सवाल खड़े किए और बिना सदस्यों को सूचित किए कन्वीनर द्वारा फैसले लिए जा रहे हैं। कमिटी के सदस्यों की बिना सहमति के कई नियम और फैसला बदले जा रहे हैं।



धनंजय सिंह खीवसर



जयदीप बिहानी

धनंजय सिंह ने खिलाड़ियों के चयन पर भी सवाल खड़े किए हैं। इन्हीं आरोपों का जवाब देते हुए राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन की एडहॉक कमिटी के कन्वीनर व भाजपा विधायक जयदीप बिहानी ने भी धनंजय खीवसर पर पलटवार करते हुए गंभीर आरोप लगाए। जयदीप बिहानी ने कहा कि किसी भी तरह का आरोप लगाने से पहले एक बार व्यक्ति को अपने बारे में सोचना चाहिए कि वह खुद क्या कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि धनंजय को वीआईपी कल्चर जीने की आदत है। कई बार क्रिकेट से जुड़े फैसलों के लिए उनसे बात करने की कोशिश की जाती है लेकिन वो फोन नहीं उठाते हैं, साथ ही उनके

पीए भी मेरा फोन नहीं उठाते हैं। पीए धनंजय से बात नहीं करवाते हैं। अगर पीए फोन उठाए तो धनंजय सिंह से बात कैसे हो? इसके साथ ही कई बार बैठक में भी धनंजय मौजूद नहीं रहते हैं और जब किसी फैसले पर उनकी राय ली जाती है, तो उस समय वो हां कर देते हैं, लेकिन बाद में पलट जाते हैं। 9 महीने एडहॉक कमिटी बने हुए है, लगभग जयपुर में ही 7-8 मीटिंग हो चुकी है, धनंजय सिंह की उनमें उपस्थिति साठ प्रतिशत ही रही होगी। इनके पास समय कम है, मीटिंगों की सुध बुध ले तो पता चले कि क्रिकेट चलाने को लेकर कैसे काम होता है। जयदीप बिहानी ने कहा कि मेल लीक नहीं हुई है बल्कि लीक करवाई

गई है। एडहॉक कमिटी में बीकानेर के रतन सिंह को सलेक्शन कमिटी का चेयरमैन बनाया गया है। रतन सिंह बार-बार तो बीकानेर से जयपुर नहीं आ सकते हैं। इसलिए वो कह देते हैं कि सलेक्शन को लेकर जो उचित फैसला हो वो ले लिया जाए। खिलाड़ियों के सलेक्शन में कोई कमी रहेगी तो रोज-रोज तो मीटिंग नहीं बुला सकते हैं और अगर मीटिंग बुलाए तो जब तक टूर्नामेंट और मैच दोनों खत्म हो जाएंगे। इसीलिए धनंजय के लिए गए सारे-के सारे आरोप बेबुनियाद है। एडहॉक कमिटी के कन्वीनर जयदीप बिहानी का कहना है कि सरकार ने क्रिकेट को दुरुस्त करने के लिए

### 29वीं कैरम प्रतियोगिता 5 जन. से नेल्लोर में आयोजित

जयपुर, 27 दिसंबर आल इंडिया कैरम फेडरेशन के तत्वावधान में 29 वीं अखिल भारतीय फेडरेशन करम प्रतियोगिता, 2024-25 आंध्र प्रदेश कैरम एसोसिएशन एवं नेल्लोर जिला कैरम एसोसिएशन के द्वारा दिनांक 5 जनवरी, 2025 से 8 जनवरी, 2025 तक नेल्लोर, आंध्रप्रदेश में आयोजित की जा रही है। राजस्थान कैरम एसोसिएशन के अध्यक्ष सूज खत्री ने यह जानकारी देते हुए बताया कि राजस्थान राज्य की पुरुष व महिला कैरम टीमों भी इस प्रतियोगिता में भाग लेगी। राजस्थान की पुरुष एवं महिला कैरम टीमों का चयन कर लिया गया है।

राजस्थान की दोनों टीमों 2 जनवरी, 2025 को नेल्लोर के लिए जयपुर से प्रस्थान करेंगी। अध्यक्ष खत्री ने यह भी बताया कि नेल्लोर में ही इस प्रतियोगिता के दौरान 7 जनवरी, 2025 को आल इंडिया कैरम फेडरेशन का कार्यकारिणी की एक बैठक भी आयोजित की जा रही है जिसमें 2025-26 वर्ष के दौरान आयोजित की जाने वाली राष्ट्रीय स्तर की विविध कैरम प्रतियोगिताओं का कैलेंडर सुनिश्चित किया जाएगा।

### क्रिस्टियानो रोनाल्डो -20 डिग्री सेल्सियस में शर्टलेस होकर पूल में उतरे

फिनलैंड, 27 दिसंबर। दुनिया के स्टार फुटबॉलर क्रिस्टियानो रोनाल्डो इन दिनों अपने परिवार संग छुट्टियां मना रहे हैं। रोनाल्डो क्रिसमस के मौके पर परिवार संग फिनलैंड पहुंचे। जहां वह अपने परिवार के साथ जम्कर पस्ती कर रहे हैं। हालांकि, इस वकैशन में एक खास चीज करने से साफ तौर पर मना किया गया है। दरअसल, रोनाल्डो अपनी पार्टनर जॉर्जिना और पांच बच्चों के साथ फिनलैंड में हैं। उन्होंने यहीं क्रिसमस मनाया। रोनाल्डो ने अपना एक वीडियो शेयर किया

है जिसमें वह शर्टलेस नजर आ रहे हैं। इस दौरान उन्होंने सिर्फ छोटे शर्ट्स पहने हुए हैं और वह -20 डिग्री सेल्सियस और उनके सामने के पूल का तापमान -4 डिग्री सेल्सियस है। रोनाल्डो इसी ठंड में पूल में उतर गए। रोनाल्डो ने इस वकैशन का पूरा वीडियो अपने यूट्यूब चैनल पर शेयर किया है। रोनाल्डो ने अपने परिवार के साथ कई और एक्टिविटी भी की। साउदी अरब के क्लब के लिए खेलने वाले रोनाल्डो अपनी मर्जी के मालिक हैं।

### ओ. एन. दीक्षित बैडमिन्टन में साधना, मिराया, पदमजा, नैतिक ने खिताब जीते

जयपुर, 27 दिसंबर ओ एन दीक्षित मेमोरियल जिला बैडमिन्टन प्रतियोगिता में आज महिला एकल का फाइनल साधना सीकरवाल ने पायल शर्मा को दो कड़े संघर्ष भरे गैम्स में हराकर जीता। साधना ने पायल को दो कड़े संघर्ष बड़े गैम्स में 22-20, 23-21 से परास्त किया। अंडर 11 सिंगल्स फाइनल में मीराया फोरोरिया ने आराध्या बिश्नोई को तीन गैम्स में चले मैच में 19-21, 21-16, 21-14 से परास्त किया गर्ल्स सिंगल्स अंडर 15 फाइनल में पदमजा सिंह ने आराध्या दींगरा को 21-15, 21-18 से हराया आज सबसे लंबे चले अंडर 13 सेमीफाइनल में जो कि लगभग 55 मिनट तक खेला गया सिद्धार्थ ने प्रणव मूलचंदानी को 21-18, 28-23, 22-20 से हरा कर जीता वहीं दूसरे सेमीफाइनल में मनाविक भारद्वाज ने आदित्य मिशाल को 21-17, 21-13 से परास्त किया लड़कों के अंडर 11 फाइनल में नैतिक बंसल ने लक्षित रेवाड 21-14, 21-15 से परास्त



किया लड़कियों के अंडर-19 सिंगल्स के सेमीफाइनल में अद्विका अग्रवाल ने रेवा अवस्थी को 21-8, 21-13 से हरा फाइनल में प्रवेश किया वहीं दूसरे सेमीफाइनल में प्रियांशी सेनी ने ओजस्विता दुबे को 21-10, 21-6 से हरा फाइनल में प्रवेश किया। आयोजन सचिव अतुल गुप्ता के अनुसार आज मुख्य अतिथि यस

### मैदान में घुसकर विराट से मिला फैन: दर्शकों ने कोहली के खिलाफ हूटिंग की

मेलबर्न, 27 दिसंबर। ऑस्ट्रेलियाई टीम भारत के खिलाफ बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के मेलबर्न टेस्ट में मजबूत स्थिती में पहुंच गई है। भारत पर फॉलोऑन बचाने का खतरा मंडरा रहा है। शुक्रवार को दूसरे दिन स्टैंड तक भारत ने पहली पारी में 5 विकेट खोकर 164 रन बनाए। टीम अभी भी ऑस्ट्रेलियाई टीम से 310 रन से पीछे है। कंगारू टीम पहली पारी में 474 रन पर ऑलआउट हुई। मैच के दूसरे दिन भी कुछ इंटेरेस्टिंग मोमेंट्स देखने के मिले। जैसे मैच को शुरू हुए अभी एक घंटा भी नहीं हुआ था कि एक फैन मैदान में घुस आया, उसने विराट कोहली के कंधे पर हाथ रखकर बातचीत भी की। वहीं, ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज स्टीव स्मिथ से बाहर जा रहे थे तो ऑस्ट्रेलियाई दर्शकों ने



टीम इंडिया भारत के पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह को श्रद्धांजली देने के लिए बांध में काली पट्टी बांधकर उतरी। विराट कोहली जब आउट होकर मैदान से बाहर जा रहे थे तो ऑस्ट्रेलियाई दर्शकों ने

उनके खिलाफ हूटिंग की। विराट कोहली जैसे ही पवेलियन के अंदर जाने लगे तो उन्हें फैस ने कुछ कहा जो कोहली को बुरा लग गया और लोपों से बहस करने लगे। बाद में वहां मौजूद सिन्क्रोटीटी गार्ड ने बीच-बचाव किया और विराट को अंदर ले गए। विराट कोहली मेलबर्न टेस्ट की पहली पारी में 36 रन ही बना सके। उन्हें स्कॉट बोलैंड ने विकेटकीपर कैरी के हाथों कैच कराया। भारतीय टीम काली पट्टी बांधकर उतरी भारतीय टीम आज बांध में काली पट्टी बांधकर उतरी। खिलाड़ियों ने भारत के पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह को श्रद्धांजली दी। उनका गुरुवार रात निधन हो गया वे 92 साल के थे।

### सूरमा हॉकी क्लब ने हॉकी इंडिया लीग के लिए हरमनप्रीत सिंह को बनाया कप्तान

राउरकेला, 27 दिसंबर। सूरमा हॉकी क्लब ने हॉकी इंडिया लीग के आगामी सत्र के लिए दो बार ओलंपिक कांस्य पदक विजेता हरमनप्रीत सिंह को टीम का कप्तान बनाया है। अर्जुन पुरस्कार विजेता और दो बार एफआईएच वेस्ट प्लेयर ऑफ द ईयर रह चुके हरमनप्रीत ने पंजाब और हरियाणा स्थित फ्रैंचाइजी का नेतृत्व करने को लेकर कहा, मैं इस टीम का नेतृत्व करने और ऐसे क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने के लिए उत्सुक हूँ, जिसका मेरे दिल में एक विशेष स्थान है। यह एक विशेषाधिकार और सम्मान की बात है। उन्होंने चंडीगढ़ के ताऊ देवी लाल स्टेडियम में सफल प्री-सीजन शिबिर के बाद

टीम की तैयारियों पर कहा, हमारे पास एक मजबूत टीम है, जिसने शिबिर के दौरान अच्छी तरह से तालमेल बिठाया है। हममें से कई लोग वर्षों से एक साथ खेल रहे हैं और हमारे पास कुछ रोमांचक युवा प्रतिभाएं हैं और अनुभवी अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी हैं। हमारा लक्ष्य स्पष्ट है - ट्रॉफी जीतना। सोरमा हॉकी क्लब के मुख्य कोच जेर्रेन बार्ट ने हरमनप्रीत के नेतृत्व गुणों की प्रशंसा करते हुए कहा, भारतीय पुरुष हॉकी टीम के कप्तान के रूप में हरमनप्रीत का अनुभव, दबाव में उनका विशेषाधिकार और सम्मान की बात है।

